

市十五届人大九次会议 举行第二次全体会议

邓群策、朱健、廖健、刘光跃出席，段志刚作市人大常委会工作报告

■本报记者 唐海强

本报讯 1月19日下午，市十五届人大九次会议举行第二次全体会议。市委书记、市人大常委会主任邓群策，市委副书记、市长朱健，市委副书记、市委统战部部长廖健，市政协主席刘光跃出席会议。受衡阳市第十五届人民代表大会常务委员会的委托，市人大常委会党组书记、副主任段志刚向大会作市人大常委会工作报告。会议由大会主席团常务主席、执行主席李鹏飞主持。

本次大会应到代表530人，请假31人，实到499人，符合法定人数。

段志刚说，2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年。市人大常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，认真履行职权，主动担当作为，出台地方性法规4部，听取和

审议专项工作报告20个，开展执法检查4次、专题询问2次，审查规范性文件34件，作出决议决定7个，任免国家机关工作人员138人次，为加快建设省域副中心城市、现代产业强市和最美地级市作出了积极贡献。全国人大常委会副委员长白玛赤林在衡阳调研时，对我市人大工作给予充分肯定。《中国人大》杂志推介了衡阳建设代表联系群众工作站经验。省人大《人民之友》杂志集中报道衡阳人大创新工作。

段志刚指出，2021年是全面开启现代化建设新征程的第一年，是“十四五”开局之年，是中国共产党成立100周年。做好今年的人大工作，意义重大，使命崇高。市人大常委会要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神，坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有

机统一，牢记初心使命，勇于担当作为，大力实施“三高四新”战略，以高度的使命感和责任感，认真履行宪法法律赋予的各项职责，不断推动全市人大工作高质量发展，在全面建设社会主义现代化国家新征程中更好发挥人大职能作用，为加快建设省域副中心城市、现代产业强市和最美地级市不懈努力，以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年。

段志刚要求从五个方面着力：提高政治能力，把牢人大工作正确政治方向；提高立法质量，强化衡阳高质量发展法治支撑；提高监督实效，全力助推“一体两翼”建设；提高履职效能，密切代表与人民群众的联系；提高队伍素质，优化人大工作服务保障。

段志刚强调，今年是集中换届之年，将进行市县乡三级人大换届选举。我们要切实增强政治责任感和政治敏锐性，把抓好市县乡三级人大换届选举工作作为一项

重要的政治任务，深刻吸取教训，扛牢政治责任，严守政治纪律，对各类苗头性、倾向性问题提高警惕、防患未然。严格落实新修改的选举法，依法依规推进换届选举工作，确保风清气正、圆满成功，营造正气充盈的政治生态，树立衡阳人大的良好形象。

会上，市中级人民法院代理院长胡建福，市人民检察院代理检察长刘兴无，分别作市中级人民法院工作报告和市人民检察院工作报告。

担任本次大会执行主席的还有谭丽霞、谭黎军、黎家能、颜和平、颜娟华、王美志、文运芝、尹生文、尹培国、龙华、龙雪一、卢劲松、叶强、吕正平、伍尤平、任中元。

市党政军领导和大会主席团其他成员在主席台就座。

列席人员、政协委员和有关工作人员参加会议。

我市“两客”智能监管系统运行一年来—— 多项指标考核总分排名全省第一

■本报记者 金明达
通讯员 吴勇军 刘先军

本报讯 昨日，记者从市交通运输局了解到，根据省交通运输厅通报，我市“两客”智能监管系统自2020年1月1日运行以来，多项指标考核排名全省前列，总分排名全省第一。

为切实提高道路运输安全管理能力，真正落实企业安全生产主体责任和部门监管责任，从源头上扭转道路运输安全生产事故多发势头，实现道路运输安全生产工作持续稳定好转，我市根据全省统一安排部署力推“两客”车辆智能

监管平台建设，全市1000余台“两客”车辆全部安装车载智能终端。系统由车载智能终端和安全监管平台组成，对驾驶员不安全驾驶行为、车辆运行状态及路面风险要素进行全面感知和预警。

系统运行以来，全市交通运输综合执法部门每天安排专人对系统运行和值班人员在岗情况进行抽查，发现问题及时处置督办，每周汇总企业违章情况，每月一通报，针对存在问题对企业进行约谈和整改，全面压实企业主体责任。2020年下半年运行指标考核前10名的县(市)区，我市有6个；前10名的车辆，我

市有3台；前10名的企业，我市有3个；排名靠后的，我市没有一个；全省问题督办率100%的县(市)区，全省26个，我市有7个，占全省27%。2020年全省零违章车辆共450台，我市有101台，占全省27%。

记者获悉，这次考评衡阳排名全省第一，显示我市“两客”驾驶员安全驾驶习惯正在形成。下一步，交通运输主管部门将对优秀企业和驾驶员落实相关奖励，持续强化“两客”智能监管，扎实抓好交通问题顽瘴痼疾、隐患清零和安全生产三年整治行动，全力保障市民安全出行。

促进产城融合 引领区域发展 市城建投奋力推进片区建设

■本报记者 莫雪松 通讯员 廖蓓 岳翅冀

本报讯 昨天，记者从市城建投了解到，该公司严格按照市委、市政府的要求，奋力推进片区建设，以提升城市形象，改善市民生活环境。

片区开发工作是市委、市政府的重大决策部署。市政府片区开发专题会议明确，授权市城建投为滨江新区片区、虎形山片区、高铁新城片区综合运营商，对片区进行建设、投资、运营和维护，实现产业转型升级，促进产城融合，引领区域发展。

市城建投打造的滨江新区片区按照“保护城市青山绿水，旅游驱动城市发展”理念进行规划、建设和管理，带动、辐射我市旅游度假、健康养生、运动体育、文化创意、度假地产、现代商贸等产业，为衡阳市全域旅游注入新鲜血液，打造新的增长极，是对全市城市产业优化、形象提升的先导和示范。

滨江新区片区项目规划总面积16.28平方公里，一期8.8平方公里基础设施建设已基本完成。经过开发，该片区发生了翻天覆地的变化。目前，珠晖塔路、耒水北路、东山路、新城路等13条路已经贯通，驱车从北三环湘江大桥绕新区耒水北岸一圈，不到10分钟时间；耒水南北两岸风光带已基本完成，耒水以北湘江风光带已完成，吸引了大量游人前往游玩留影；耒水大桥已验收合格，北三环湘江大桥主体结构已通过验收；2708套东山安置房(近40万平方米)于1月18日开始摇号分房，4060套五四安置房(近60万平方米)将于春节后启动分房工作，现正紧张进行前期准备工作；雅礼学校教学楼、科技楼、宿舍等主体已封顶。

去年12月28日，随着蔡伦大道—红湘北路工程破土动工，由市城建投承建的虎形山片区项目建设正式拉开序幕。片区总规划面积约2123亩，投资总额约22亿元。项目由市城建投负责片区内主要基础设施、公共服务设施建设，以促进华耀城产业项目发展，进一步完善以虎形山为轴的周边基础设施建设。项目建成后，“五分钟生活圈”将形成，可以满足片区内老百姓基本生活需求。

目前，对高铁新城片区项目、贯穿我市数大片区的二环路工程建设，市城建投也在加紧推进中。

市第八中学结对帮扶金溪中学，精心落实一系列措施 艺术“套餐”为乡村师生“补营养”

■谢丹

本报讯 “不仅是我们给他们上课，他们也在影响着我们。”“金溪中学的老师听了我们的课，很受启发，说原来播音主持和语文教学可以结合呢！”“金溪中学的学生说，我以后想考到市八中读书。”……这一个个片段，只是衡阳市第八中学与结对帮扶学校——衡阳县金溪中学之间的部分故事。

去年，市委宣传部发起对全市留守儿童的爱心工程“百千万‘艺术童伴’——留守儿童关爱工程”。衡阳市八中推出的艺术“套餐”为金溪中学师生补充了“营养”。

“通过前期校领导带队去金溪中学了解学校艺术教育与学生情况，我们制定了详细的教学方案，希望每一堂课都不辜负学生的期待。”衡阳市第八中学支教团队音乐老师赵峰解释，因为留守

儿童缺少接触和学习艺术的渠道，所以对支教老师的到来十分期待，每次都会积极做课前准备等待支教团队老师上课。

目前，支教团队主要为金溪中学留守儿童提供合唱、播音、健美操等艺术教育支教帮扶。

衡阳市第八中学副校长黄晓琳介绍，为确保教学质量与教学时间，学校重新调整教学师资与本校上课时间，精心选调了学校优秀艺术师资力量组建支教团队，每周周二、周四前往金溪中学授课。学校各部门对支教帮扶工作给予大力支持，从队伍组建、扶贫资助、教学研讨、后勤保障到活动开展，相互协作，周密部署，确保各项帮扶措施落实落细落地。比如，通过授课和课余活动等形式，给金溪中学学生进行专业的艺术教育指导；与金溪中学老师探讨艺术教育理念，并不定期邀请金溪中学学生

参加学校汇演，为他们提供展示自己的平台；邀请金溪中学老师来学校参加专业知识学习或培训讲座。

衡阳市第八中学积极落实创建农村留守儿童艺术教育特色学校，培养合格的专业老师，培育留守儿童各类艺术爱好者，为留守儿童提供更加良好的艺术教育。“下学期，金溪中学的学生们课间就会做一套属于他们自己的特色课间操。”黄晓琳介绍，支教老师根据学生的喜好与身体发展，结合舞蹈和健美操重新为学生们编排了一套课间操，学生平时也可以通过做操锻炼感受音乐的节拍与律动，培养乐感和身体协调性。

百千万“艺术童伴”
——留守儿童关爱工程